
 
GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

CCOORRRREEGGEEDDOORRIIAA  GGEERRAALL  DDAA  AADDMMIINNIISSTTRRAAÇÇÃÃOO  
 

CASA CIVIL - CORREGEDORIA GERAL DA ADMINISTRAÇÃO 
Rua Bela Cintra, 847- 2º andar - Fone (11) 3218-5499 - CEP 01415-000 - São Paulo – SP 

www.corregedoria.sp.gov.br 

1

 ATA DA 21ª REUNIÃO DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

No dia 14 de maio de 2014, às 09h00, na Corregedoria Geral da Administração, sita a Rua 

Bela Cintra, 847 1º andar, foi realizada a 21ª Reunião do Conselho de Transparência da 

Administração Pública, com a presença dos abaixo firmados. Justificaram a ausência 

EDUARDO PANNUNZIO, ISABEL LOPES, GUSTAVO AUGUSTO SOARES DOS 

REIS. 

 

ABERTURA - DR. EDSON VISMONA 

 

- Abertos os trabalhos o Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. 

Dr. Vismona registrou o Seminário realizado no dia 29 de abril, em comemoração aos 15 anos 

da Lei de Defesa dos Usuários do Serviço Público no Estado de São Paulo, no Palácio dos 

Bandeirantes.  

Informou que no dia 20 de maio haverá videoconferência em parceria com o Centro Paula 

Souza às 10 horas na Secretaria da Educação. 

Registrou o Seminário a ser realizado na OAB de Sorocaba no próximo dia 28 de maio de 

2014.  

Manifestou que está pré-agendado para o dia 29 de agosto o Seminário em parceria com o 

Sindicato dos Engenheiros de São Paulo, e, também, convidou os Conselheiros para participar 

da próxima audiência no dia 20 de maio na Fundação PROCON. 

Passou a seguir a palavra à Dra Eunice, que assinalou a realização de reunião na Faculdade de 

Direito de São Bernardo do Campo com a finalidade de realizar Seminário no segundo 

semestre deste ano. 

Por fim, passou a palavra ao Conselheiro Roberto Agune, que apresentou a situação do 

projeto que foi desenvolvido por vários órgãos do Governo do Estado (Secretarias de 

Planejamento e Casa Civil, Corregedoria Geral da Administração, Assessoria Especial de 

Assuntos Internacionais, Assessoria de Inovação em Governo, Seade, Fundap) e entidade 

privada (W3C Brasil),  e que conta com a parceria do Conselho de Transparência. O projeto 

denominado " Improving business environment through transparency in São Paulo State" faz 

parte de um convênio de cooperação técnica assinado em out/2013 entre o Governo do Estado 
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e o Reino Unido e teve recentemente o aporte de recursos do FCO - Foreing & Commonwalth 

Office no valor de 185.460 libras ( o valor total do projeto é de 435.460 libras ou 

R$1.628.620,00, incluindo contrapartida do governo estadual) e tem prazo de 2 anos para 

implementação, com inicio em abr/2014 e conclusão em mar/2016. O projeto prevê a 

melhoria dos portais de transparência, governo aberto e  criação de ambiente relacionamento 

com a sociedade e de estimulo ao uso das bases de dados do governo para melhoria dos 

serviços publicos, desenvolvimento de novos serviços e geração de negócios, bem como o 

combate a corrupção. Para tanto o projeto prevê a utilização de toda expertise desenvolvida 

pelo Reino Unido nestes temas. Para tanto na primeira etapa do projeto  as agencias 

implementadoras (GovRisck e W3C Brasil e Fundap) deverão levantar esta expertise e 

melhores práticas nacionais e internacionais e consolida-las em  "guidelines" que terão como 

objetivo  orientar a implementação das melhorias pelos órgãos de Governo. O Conselho de 

Transparência deverá acompanhar o desenvolvimento do projeto e principalmente participar 

da definição dos guidelines que orientarão as ações futuras do governo no projeto. 

 

APRECIAÇÃO DA ATA DA 20ª REUNIÃO (16 DE ABRIL DE 2014) 

 

Aprovada por todos os membros. 

 

REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA – Proposta de 

nova redação para as disposições do art. 9º Redação atual: 

“O Presidente e o Vice-Presidente do Conselho de Transparência da Administração 

Pública serão eleitos por maioria absoluta de seus membros, com mandato de 1 (um) 

ano, observando-se a alternância entre os representantes do Poder Executivo e da 

sociedade civil” 

A proposta de redação para o art. 9º: 

“O Presidente e o Vice-Presidente do Conselho de Transparência da Administração 

Pública serão eleitos por maioria absoluta de seus membros, com mandato de 1 (um) 

ano, permitida a recondução por mais um ano. 
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Parágrafo único – A presidência do Conselho de Transparência da Administração 

Pública será preferencialmente representada pela sociedade civil, e a vice-presidência 

por representante do Poder Executivo.”  

RELATORIA: DR. ROBERTO AGUNE 

 

  Dr. Vismona passou a palavra ao Conselheiro Roberto Agune que apresentou a proposta de 

modificação do regimento interno para alterar o artigo 9º, que foi aprovada por todos os 

membros do Conselho. 

 

ELEIÇÕES PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE – ART. 9º REGIMENTO 

INTERNO DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA 

 

Foi reconduzido, por unanimidade, o Presidente Dr. Edson Luiz Vismona, e eleito, por 

decisão unânime, Vice-Presidente o Dr. Luis Antonio Panone. 

 

EXPOSIÇÃO: MAPEAMENTO DE ANÁLISE DE ÓRGÃOS COLEGIADOS NO 

ESTADO DE SÃO PAULO – EXPOSITOR: DR. FERNANDO MELONI OLIVEIRA – 

ESPECIALISTA EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

 

Foi apresentado o tema mapeamento de análise de órgãos colegiados no Estado de São Paulo, 

conforme documento anexo à ata. 

Dr. Vismona manifestou que o Conselho está à disposição para trabalhar em conjunto com a 

Secretaria da Gestão Pública sobre essa temática. 

O Conselho aprovou nova deliberação, a partir do diagnóstico apresentado pela Secretaria da 

Gestão, para que o Poder Executivo oriente todos os Conselhos Estaduais a criar páginas na 

internet e transmitir as respectivas reuniões. 
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PRÓXIMA REUNIÃO 

 

A próxima reunião será realizada no dia 11 de junho de 2014 às 9h, o Presidente agradeceu a 

todos e encerrou a reunião. 

 

 

Conselho de Transparência da Administração Pública, 14 de maio de 2014. 

 

 

 

Representante da 
Casa Civil: 

 

 ELISABETE MATSUSHITA 
 

 

 

 

Representante da 
Procuradoria Geral 

do Estado: 

 

 MARIA RITA VAZ DE ARRUDA CORSINI 
  
  

  
Representante da 

Secretaria de 
Planejamento e 

Desenvolvimento 
Regional: 

 

 ROBERTO MEIZI AGUNE 
  

 
Representante do 

Ministério Público 
do Estado de São 

Paulo: 

 

 RITA DE CÁSSIA BERGAMO 
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Representante da 
Secretaria da Justiça 

e Defesa da 
Cidadania: 

 

 

 

 

PAULO CEZAR BALDAN 

 

Representante da 
Secretaria da Gestão 

Pública: 

 

 

 

 

LUIS ANTONIO PANONE 

 

Representante da 
Secretaria da 

Fazenda: 

 

 MARIA DO CARMO SCARAVELLI 

 

 

 
Representante da 

W3C Brasil: 
 

 
 
 
 

Representante da 
Faculdade de Direito 
de São Bernardo do 

Campo: 

VAGNER DINIZ 

 

 

 

 DENISE AUAD 
  

  
Representante 
Transparência 

Brasil: 

 

 

 

NATÁLIA PAIVA 
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Representante do 

Tribunal de Justiça 
do Estado de São 

Paulo: 

 

 LUIZ CORREIA LIMA 

 
Participante e 
Diretora do 

Departamento de 
Prevenção e 

Transparência: 

 

 EUNICE APARECIDA DE JESUS PRUDENTE 
  
  

Presidente e 
Representante da 

Associação 
Brasileira de 
Ouvidores: 

 

 EDSON LUIZ VISMONA 

 


